Extipnon

Baowkdg okomdg Ko xpnopotTnTo TNG LTATIOTIKNG: EKTIUNGN XOPOKTNPIOTIKOV EVOC mAnBuouot
Baoer mAnpogopiag amod éva delyuo.
Kopa onueia:

— ektignon Y, o Ko kotovounc mbavotntog P

—  douotiuata epmTiotoovvng Yo P

—  J10lOTHHOTO EUTIOTOCVVNG Y10l [

Qc¢ Pdaon g ekTiUNONg XPNOUOTOI0VHE TaL aTATIOTIKA. AVTE OeV TALTILOVTON HE TIC TOUPAUETPOVE
OAAG €fvon 01 KOAOTEPES EXTIUNOELS TWV TIOPAUETPWY TTOV UTTOPOVIE VO KAVOLLLE.

Y7evOOon avTiotor(iv: X« — U, S« —a0

INHOVTIKI) TOPOTIPNOT Y10 TO GTUTICTIKO TIC TUTIKNG OMOKAIONG, S: OTNOSEIKVOETOL OTL OV
YPNOLOTIOICOVE TOV TOTO Y10 TNV TUTIKY amOKAMon “wg €xel” yior uikpd oeiypora, Bo teivel vo
UTIOEKTIUNAOEL TO 0 G€ 00N HE TNV TPAYHOTIKY T Tov. Avti y1' aquTtdv YPNOILOTOI00HE o
TPOTOTONUEVT) HOPOT) OTIOL 0 TAPOVOUAOTNG €xel n-1 avti y1 n.

Otav to detypa eivon TOAD peydAo, ToTe N dropopd Teivel va eEaherpOet.

Aootipoto EpmoTtootvng

To 7mpoPAnuo eivon 6TL 6 pmOpodUE TOTE va. TOVHE OTL pioe T 7oL TPOPAETOLUE Yo TOL
YXOPOKTNPIOTIKAE €VOC TANOLGOMOV ivon amoAvta owaoth kKo BERoun. AAAG TOLAGX1GTOV, UTOPOVLE VO,
EKQPACOVIE TTOCOTIKA TNV aeBondtnTo TOL YOPaKTNPIZEL TNV EKTIUNOT] LOC.

[Ly. o Tn péon Tun, awto yiveton Aéyovrag 0T eivon “oand A péxpr B pe X% epmaotootvn”

Ooo mo peydro 1o X (mo kovtd oto 100%) 1600 1o peyddo 1o didotnua (A,B). Oco mo otevo To
Sdotnua YOpw ortd po TPOPRAETOUEVT TIUT, TOCO TO HIKPO T0 X.

To. A, B mpoxkOTTOLY TIPOGOHETOVTOG KOl aPOIPWOVTOC OO TNV TPOPAETOMEVN TIU, H10 TIUH TOL
defyver To eOpog TG afePordTNTAC HOC.

To ovvriOn Tocoota epmaotoovvng eivon 95%, 98, 99, 99.5%

Hopaderypa 1:
Mnyavéc A xon B topdyouv KuAvOpIKEG PETAANKES pABOOVE PE CUYKEKPIUEVO ETOVUNTO UIKOC.

Tomkn Anokhion A= 0.1 ex
Tomkn Anokhon B =1 ex.
Kavovpe derypoatodnyio ové 36 ko oxnUotiCOVUE TNV KOTOVOUT OETYUOTOANYINC.
ILx. yio tn pnxovy A
o 0.1

us=u=1, o, Tn= 736 0.0167
AT6 TVOKEG TNG TUTNKAG KOAVOVIKIG KOTOVOUTIC T) GLVAPTAGEIS AOYI0TIKOV QOAAWY UITOPOVUE Vo
dovue o011, PBaoer KOO, n mbavotnta vo €lvor to X peyoddtepo 1 kpotepo ond 1 katd
0=0.0167 Ba eivon 0.3413 + 0.3413 = 0.6826
Bpiokovpue z = (x-p)/o, dNAadT pe KEVIPO TO [, GVEYOLLE TO X OE LOVADEC O.
Inpavtiko: 1o Topoandvw S14oTNUe EUTOTOoOVNG 10X0EL akdun Kot ov 10 |1 givor dyvwaro. Ou
Bpolue pio péon Tiun W' amd to delypa ko n mbavotnTa vo eivon ota opra p'-0.0167 xon p'+0.0167
etvon 68%.

Hoapaderyua 2:

No PBpebel n péon Tun twv mapayopevwv papowv pe 95% eumotootvn, av N péon TIUH Tov
detypartog eivon 0.5 pétpa.

AxoAovBovue To €N PrinoTor:



— donpovpe TNV emMBLUNTH EUTOTOOLVN d1d 2 DOTE va, dOBUE TO PEPOC TOL EUPadOV oL eival
KOTW oo TNV KOUTOAN 070 éva noad. H kapumdAn eivon ovppetpikn. Bpiokovue 47.5%

— Bpiokovpe and wivakec 1 ouvapTHGEIG AOYIOTIKOV QOAAWY TN Zo TIUA TNG TUTIKHS KAVOVIKTC
KOTOVOUNC IOV ovTIoTOXET O€ auTO.

— LVToAOYilovpe TO €OBPOC YOPW AT TN KON TIUN WE Zo €M TUMIKT KOaTOvOouT SEryuaTOANYioG
(BA. KO®)

— Bpiokovpe T0 dvw Ko KATW 6P10 TPOGHAGUPWDVTOG KLTO TOL BPHKAUE 0O TN HECT TIUN

YUyKEKPIUEVQL:

95%/2 =47,5% = 0,475

70 (0,475) = 1,96 (am6 mivoaxec)

Mo v katavoun derypoatoAnuiog Bprikape tponyovpévwe 6t 6=0.0167 enopévwg
x=0.5+1.96Xx0.0167=0.5+0.033

Av Bélovpe vor LENCOLUE TNV EUTIGTOCLVN 6T0 99% O fpovie

99/2 =49,5=0.495

7o (0,495) = 2,58 (a6 mivokec)
x=0.5£2.58%0.0167=0.5+0.043

BAénovpe 6T, 6mwe Ba Bewpovoape Aoy1k0, 060 PEYOAVTEPO TO €0POC YOPW OO TN péoN TN,

TOO0 PEYQAVTEPN N EUTOTOSVVN (AAAG LikpOTEPN N aKpifera).

Cevikd, AoV, TO SIAOTNH EUTIOTOCVVNG diveTon amd

Vn

Us=x=*xz,

Ayvwoto g TAnfuouov

Av d¢ yvwpilw v TVTKA aNOKAION TOL TANBLGLOV, Ba PACIOTM OTN GTATIOTIKY TOL delypaTOC.
[Moadpvw ™ “d10pBwpévn” oxéon yiow v TLTKY ondkAon (pe To n-1 yo var avtiotabpiow v
VTOEKTIUNON TOL O Y10 PKPE delypata) Tov delypaToc

Z:;l (x,—x)’

n—1
Tote n dhradikaoio eivar 10100 OTWE TPV, HOVO TTOL YPAPOLLE S OV Y10 O:

S=

- S
/,lj=XiZO ﬁ

Exnintwon peyéBoug deiyuatoc:
* H dwdikaoio mov teprypdwope tpoinobétel apketd peyddo detypata (n > 30) o va €xel
epappoyn To KOO
* Av 1o o givon dyvwoTo, XPNOLOTOI0VUE TO S WG EKTIUNOT
* Av 70 deiypa eivon pkpo, tote
o v yvwpilw 1 TepLévw, Bewpmd Aoy1KoO, 0TI AKOAOLOET KAVOVIKT) KATOVOUT, XPNO1LOTOLM
Katavoun Tov t katd Student (BA. oxETIKE, TOPAKATW) KO S Y10 TNV TUTIKH AnOKAoN.
o ANWG, b€ UTOPW VO KAVW QLOQOAT] EKTIUNOT
No v tedevtaia Tepintwon

H=XZL,

S
Vn
Hivakec kKatovounc Student

H xotovour) Tov ¢ Ho1dlel [e TNV KOVOVIKT) KOTOVOUT), lvon Kol ovTH GUMETPIKT KO Y10 HEYAAoL

delypoto TElVEL VoL TOLTIOTEL [UE TNV KOVOVIKT).
YToU¢ TTivokeg divovTo:

* oaplotepn) otHAN: BaBpoi edevBepiac =n — 1, m.x. o delypa Twv 15, df =14
*  TPWTN OPLLOVTIO YPOUUT (ETMKEPAAISEC): MOAVATNTO TNG TUTIKNC 1§ AVNYUEVNG METARANTNC t




(6TIWG TO Z Y100 TNV TUTUKT) KOVOVIKT) KOTOVOUT)), VO DTTEPPBEL TNV TIUT TTOL VOYPEYETAL GTO
1010 Y100 6€00EVO ap1OUO PBabBubv eEdevBepiag.
Moapaderyua 3:
‘Exovpe delypa pe n =9 kon 6éAovpe va fpodue Tn péon Tiun pe Sraotnpa epumaotootvng 95%.
Bpiokovpe df =n-1=8
Ene1dn avalntodpe mbavotnteg vo. vmepPel kamoww Tun, €ite and oe&ld eite amd oproTepd,
a@onpovpe 100 — 95 = 5% kon petd S roupovpe dd 2, to omoio diver 2.5% = 0.025
AnAaodr, n mBavoTNTe Vo Byel Tapamavw oo To dvw 0p1o eRmoToovvng Ba eivon 2.5% ko GANO
1600 va fyel Atydtepo amd To KATw Op1o.
Apa, mtape otn otAn 0.025 ko avalnToOE TN YPOUUT 8 Kot TNV TOUn TOug Bpiokovue TNV Tiun
2.306 mov onpaivel 6T t > 2.306 pe mBavotnTa 2.5% kon t < -2.306 pe mOavoTnTa emione 2.5%.
Apa, T0 NAoTNHO UTIoTOoBVNG Ba givon
(Xx-2.3065/79,x+2.3065/v9)=(x—0.769s , X+0.769s) pe mOavotnta 95%.
[Hopatipnon: n Katavoun Tov t katd Student pumopel va xpnoponondel ko yioe n > 30 divovrog
oKpiBéotepa AMOTEAEGUOTO OTTO TNV KOVOVIKY OTOV TO G €Vl AyvwoTO Kol KOTOUPEDYOLE OTO S.
AMG 00T KO 1) KOVOVIKT] KOTOVOUT] TEIVOLV VO, CUUTECOLV WE ovEavOouevo péyebog detypotog
(WOTE N NaPopad va, ivon AoV

Hopaderyua 3:

Oélovpe va Bpove ANAOTNHO UTIoTOoBVNGC 98% Y10 TN Héon TIUN KOG KOTOVOUNC:

o) S1TPOTKY Kotavopr) TAnBvopos pe yvwaot o = 7.85 ano deiypa n = 50 > 30.

B) katavour) TANOLOUOV YVWOTH W KAVOVIKT), &yvWwoTo ¢ Ko detypo twv 15 < 30.

¥) HOVOTPOTIUKG OAAG EVTOVOL ALOVUHETPO SETYHOL KO KOTOVOUT) TANOLOUOD YVWOTH WG U KOVOVIKY,
AyvwoTo o Ko deiypa 36 > 30.

6) Kavoviknj kotavour) mAnfuopot pe yvwotd o = 8 ko deiypa 25 < 30.

¢) Kavovikn katavoury TAn6uopot pe dyvwoto o ko deiypo 45 > 30.

oT) Mn kavovikr katovour, dSrtpomkd deiypa 24 < 30.

Anavtiosic.

o) YVwoTr 6 Ko > 30 GUVETRYOVTON XPToT) TUTUKIG KAVOVIKTIG KATOVOUTC (Z)

B) detypa kpdtepo Tov 30 Ko dyvwoTto o cuvendyovtol xprion Katavoung Student kon s avti yio o
) detypo peyadttepo tov 30 oAAG GyVWOTO G GLVETAYETON XPTION TOL Z GAAG UE s avTi Yo O.

) detypa kpdtepo Tov 30 ovvendyeton xprion Tov t (Student) pe s Topd T0 YVwoTod o.

€) deiypa dvw twv 30 0AAE GyvwoTo 0 GUVETGYETON XPHioN Z 1) Xprion t JE s avti o o, TOCO LE TO Z
000 Ko JE TO t.

ot1) Sefypa KpOTEPO TOL 30 Y100 UN KOVOVIKT) KOTOVOUT) dev emTpémel xprion z 1 t o Srdotnuo
EUTOTOOVVNC HEOTIC TIUTC.

Eumotootvn avodoyioc TAnBLOHOL — SiwvOIKT KOTovoun
XPNOOTOIOVE 10 TAPOUOLN UE TIC TTPOTYOVUEVEG, OXEON:

P=pizo—\/\/?

Hopaderyua 4
Eppotdlovton 200 avOpwmot yia 1o véo Tng ypinmng kot o1 185 amoktovv avooia, apa p = 0.925.

®élovue va opiocovpe éva ddotnpo epmiotoovvng 99% v to mapondvw oamotédeoua. 1o
UIKPOTEPO VTTOGUVOA0 Tpémel va Exel TovAdyiotov 10 mapornprocic. Edw éxovue 15 > 10 = OK.
Extiuovue nic mBavotnteg Pdoer tov deiypatoc: p =0.925, q = 1-p = 0.075.

Bpiokovue 10 79 OTWC KAvaype mo mavw ko eivon ico pe 2.58.

Bpiokovue didotnua epmotoobvng 0.925 + 0.048.



	Εκτίμηση

